

农家“小书屋” 涵养“大文明”

近年来，邹城市郭里镇将农家书屋和全民阅读有机结合，不断拓展服务功能与内涵，让农家“小书屋”成为群众的“文化粮仓”和“幸福驿站”。

该镇深入整合资源，推动农家书屋与新时代文明实践中心、党员活动室等阵地融合共建、资源共享。统一配备书架、桌椅等设施，营造温馨舒适环境，实现阵地利用最大化。全镇书屋藏书总量超1.5万册，涵盖政策法规、农业科技、儿童文学、健康养生、历史文化等数十个门类，精准对接村民生产生活和精神文化需求。

该镇建立健全管理、服务、借阅等制度，以规范化管理保障书屋长效运行，提升服务效能，持续激发群众阅读热情。全镇18个农家书屋

配备专兼职管理员36名，负责日常整理、借阅登记、需求收集和环境卫生维护，做到“天天有人管、时时可阅读”。

该镇大力推行“农家书屋+理论讲堂”，组织党员干部、乡贤能人宣讲惠民政策、红色故事、法律法规。“农家书屋+文明实践”，将阅读活动与志愿服务、移风易俗宣传紧密结合。“农家书屋+技能课堂”，结合时令农事需求，邀请农技专家、致富能手开展实用技术培训。“农家书屋+亲子乐园”，定期举办故事会、手工制作等活动，吸引儿童和家长参与。今年以来，全镇农家书屋已举办各类阅读分享、知识讲座等活动50余场次，惠及群众2000余人次。

(通讯员 席昊)



7月17日，邹城市张庄镇举行“企业家赋能乡村教育振兴”爱心捐赠仪式。活动现场，山东政通地理信息有限公司、山东盛威建设集团有限公司等5家企业向大律幼儿园捐赠价值10万元的物资，彰显了企业家助力乡村教育振兴的社会责任与担当。

(通讯员 武文浩 许屹 摄)

“数智”赋能打造幸福新兖山

今年以来，邹城市兖山街道积极聚焦“数智”赋能，构建智慧治理体系，加快数字政府建设，打造幸福新兖山。

该街道以“数字”提效能，用好济宁市物业管理服务系统、扫码即办微信小程序等物业数字化监管平台，实现解决问题“线上报、实时管、全程督”。

以“数字”促监管，可视化推动工作精细化，详实绘制“打非”数字化管理地图，对所辖10.6

平方公里的区域进行数字建模，精准标注闲置厂房、仓库等高风险点位127处，各类重点部位实现“一图统管、一屏通览”。

以“数字”助发展，搭建智慧应用场景，配备智能快递箱、智能充电桩、自动售卖机，更加便捷地服务群众。拓展智能视频监控，人脸识别的风险感知渠道，实现全景检测，及时处理风险隐患。

(通讯员 宗海霞)

邹城一中：拒绝宴请重师德

在升学、毕业、入伍季来临之际，邹城一中早着手、严把关，强化师德师风建设，突出纪律刚性约束，严禁教职工违规操办或参与“升学宴”“谢师宴”“入伍宴”。

该校通过调查摸底、专题会议、发出倡议、案例剖析、微信提醒、重点约谈、提前介入等多种形式，加强警示教育和严格管理，引导广大党员干部和教职工深入学习并严格遵守《关于进一步严肃党员干部和国家公职人员操办“升学宴”“谢师宴”“入伍宴”有关纪律的工作提示》。从严守自身行为，自觉承诺不举办或不参加

相关宴请活动，拒收学生、家长以感恩答谢名义或其他方式赠送的任何钱物，不参与由学生、家长支付费用的消费活动。该校还积极倡导学生、家长采用文明、健康、简约的方式向老师表达谢意，引领感恩新风尚。

该校严格落实领导干部包保责任，要求其管好自己、管好身边人。同时，充分发挥执纪检办的督查职能，全面摸排党员干部和教职工子女参加高考、中考及应征入伍情况，登记摸清底数，及时提醒告诫，并逐一签订廉洁承诺书，严防违规违纪事件发生。

(通讯员 顾兴殿)

按下工业发展“快进键”

今年以来，邹城市中心店街道聚力抓项目、强招商、优服务，按下工业发展“快进键”。

该街道紧紧围绕产业规划，聚焦智能机器人、高端装备制造、新能源材料三大主导产业，强力推进一批补链、强链、延链的重大项目建设。目前，天河科技矿山重型机器人项目、珞石智能制造产业园二期等项目已建成投产。

立足本地资源优势和产业基础，街道组建专业招商团队，主要领导带队外出招商，积极对接长三角、珠三角等经济发达地区，开展产业链招商、以商招商。签约落地达灵机器人、晟智科技等项目，为工业经济发展注入新活力。

该街道树牢“店小二”服务意识，保障各项惠企利民政策落地见效。天河科技“矿山智能化远程掘进控制技术”入选工信部第一批先进适用技术名单，容大电气、朗辉测控等入选山东省年度专精特新中小企业。

(通讯员 王铭伟)

打好营商环境“组合拳”

今年以来，邹城市太平镇精准发力，打好优化营商环境“组合拳”，释放高质量发展新动能。

该镇把做大工业作为“强产业”的重要着力点，打好产业链招商、基金招商、商协会招商“组合拳”，专班专人盯靠投资莱赛尔纤维、泰玻新材料等25个项目，全力对接和泽医药、兆丰华兽用疫苗等21个储备项目，确保年内落地亿元项目10个、十亿元以上项目3个。

为狠抓工业经济“头号工程”，该镇持续掀起“大抓项目、大干项目”的攻坚热潮。聚力聚焦总投资341亿元的37个省、市重点产业项目，全面推进新能船舶二期项目、新能源重卡充电站及物流项目等20个重大项目建设。

该镇全面构建“全生命周期”服务体系，干部全员下沉，为企业和重点项目配备专属服务员，实行闭环管理，确保企业诉求件件有回音、事事有着落。

(通讯员 惠科)

筑牢消防安全“防火墙”

今年以来，邹城市香城镇多措并举筑牢消防安全“防火墙”，全力保障人民群众的生命财产安全。

该镇通过不间断村村响播放、悬挂宣传条幅、上门宣讲、微信群等各种途径宣传消防安全常识，在林区道路、林田交错地带、重点墓区、景区等地出动7辆宣传扑救车循环播放相关政策法规和逃生自救知识。

村“两委”成员、驻村干部、网格员对村内安全情况常态化检查，重点对柴草垛、枯叶、荒草等存在安全隐患的杂物进行清理。同时，对426家临街门头进行安全隐患全面排查并建立台账，对加油站、木材加工厂、饭店、超市等从业人员进行安全培训3次，确保排查安全隐患不留死角。

该镇建立物资储备清单，定期核实储备物资情况，每周一进行物资日常维护，确保应急物资拿得出、用得上。

(通讯员 周钦奥)

邹城市人民医院

学科建设再攀新高峰

近日，济宁市卫生健康委员会发布市级临床重点专科评选结果，邹城市人民医院产科、儿科、妇科、骨科、呼吸内科等22个科室凭借突出的医疗技术水平、雄厚的科研实力和优质的医疗服务，被评为济宁市级临床重点专科，神经介入专科被评为济宁市临床精品特色专科，标志着该院学科建设迈向新台阶。

据了解，该院始终将学科建设作为发展核心，持续加大对重点专科的投入，在人才引进与培养、设备更新、科研创新等方面多措并举。通过选派业务骨干赴上级知名医疗机构进修学习、邀请专家来院讲学指导、搭建科研合作平台等方式，不断提升科室综合实力。同时，各科室积极开展新技术、新项目，形成了“院有重点、科有特色、人有专长”的良好发展格局。

(通讯员 邹亦轩)